

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

12
Октябрь
1933 г.
№ 117
(437)

Орган ТАЙГИНСКОГО РК ВКП (б), Райисполкома, Райпрофсовета

За дальнейшее повышение доходности колхозника

По подсчетам, нынешний урожай намного повысит нашу доходность. Только одной пшеницы мы в нынешнем году получим по 9 кг. на трудодень в то время как в прошлом году получили всего 4 кг. Всего наш нынешний трудодень весит 11 кг. зерна, около 1 руб. деньгами и по несколько килограмм овощей, картофеля и д.д.

Так писали колхозники "3-й пятилетки" в своем письме тов. Энке. Такие обильные урожаи получают в нынешнем году только колхозники "3-й пятилетки". Колхозники им. Ленина (Красносельск) в прошлом году получили—6,6 кг.—в нынешнем—11 кг. на трудодень; колхозники "18 марта" (Березовка) в прошлом году—8 кг., в нынешнем—12 кг. В некоторых колхозах трудодень в нынешнем году весит больше пуда зерна. Так, в колхозе "Завет Ленина" (Богьево) стоимость трудодня предполагается не менее 13 кг.

Наступающее распределение доходов имеет колоссальное политическое значение в деле дальнейшего организационно-хозяйственного укрепления колхозов. Возросшая доходность колхозников не ослабляет, а увеличивает ответственность коммунистов и активистов-ударников за правильное проведение этой работы. Сейчас темпы разгромленного кулачества стремятся вернуться в свое старое положение—уровню. Классово-враждебные элементы и их приемышники лодыри и т. д., теперь рассуждают так: "Урожай больше, хлеба всем хватит. Давайте делить урожай всем поровну, по-братски". Этой кулацкой уравниловке надо дать самый решительный отпор. "Распределение доходов должно послужить мощным толчком к полному уничтожению лодыричества в колхозах, к максимальному напряжению трудовой дисциплины" (Правда).

Не менее опасным для колхозов является и то, когда в погоне за сверхрекордной выдачей на трудодень, забываются общие нужды коллективного хозяйства. Распределение доходов может быть произведено только тогда, когда колхоз полностью насытит семенные и фуражные фонды. Организацией чернофуражных фондов надо создавать условия для мощного развития животноводства. Надо уделить и основной капитал колхозов. Одновременно с этим надо объявить решительную борьбу против незаконного понижения оценки трудодня колхозников, против содействия многочисленных, не имеющих необходимости для колхоза, фондов.

Подготовка к предстоящему распределению доходов, должна, прежде всего, пойти по линии коренного улучшения колхозного учета с учетом продукции и, особенно, с учетом труда, во многих колхозах

нашего района дело обстоит крайне неблагоприятно. Взять хотя бы колхоз "Красный боец" Таловского сельсовета. В этом колхозе целыми месяцами не заводятся трудодни в книжки колхозников. И таких колхозов у нас еще много. Надо добиться, чтобы до начала распределения доходов во всех колхозах учет был исправлен, чтобы в каждом колхозе имелась полная ясность о количестве поступлений и расходах продуктов, чтобы все трудодни колхозников были учтены и записаны в трудовые книжки и личные счета колхозников.

Те колхозы, которые полностью выполнили план хлебосдачи государству и натуроплаты МТС, насытили семенные, страховые и фуражные фонды, должны немедленно приступить к распределению доходов по трудодням. Отстающие колхозы, подтягиваясь по передовым, должны все внимание сосредоточить, чтобы, по примеру и опыту передовых, скорее и правильно приступить к распределению доходов. Каждому колхознику надо разъяснить, что чем скорее колхоз в целом закончит сельскохозяйственные работы, тем скорее он получит свой доход на трудодни.

Вся работа по подготовке и распределению доходов должна проходить под лозунгом—**взять в будущем году урожай и доход на трудодень еще выше, чем нынче.** Этот лозунг надо выполнять сейчас боевой работой по ликвидации того колоссального прорыва, который имеется в нашем районе со вспашкой зяби.

Готовясь к слету передовых сельсоветов края, утроить темпы вспашки зяби и уборки овощей

Боремся за право участвовать на слете

Под большевистским руководством Райкома партии, развертывая соревнование с Таловским сельсоветом, Щемилковский сельсовет годовой план поставки зерна закончил 26 сентября. Уборка проведена значительно луч-

ше, чем в прошлом году: 8 октября по сельсовету полностью закончена уборка и сдача государству картофеля. Боремся за право участвовать на краевом слете передовых сельсоветов. Машан, Бынов.

Пособники кулаков и лодырей

(Письмо группы селькоров) "Красный май"—один из самых отстающих колхозов Северского сельсовета. В этом колхозе до сих пор не засирировано 30 га гречи; картофель не выкопан, овощехранилища нет и убираемые овощи нигде хранить. Из 120 га вспашки зяби, намеченных по плану, вспахано всего 5 га. Колхоз проваливает важнейшие хозяйственно-политические кампании.

Причина этому—плохое руководство правления и особенно председателя Костырева. Дисциплина в колхозе распалась. Колхозник Зонев сделал подряд 7 прогулов, но правление до сих пор держит его в колхозе. Прогулы в колхозе составляют около 15 процентов рабочих дней. Лодыри срывают работу колхоза и понижают доходность лучших ударников, а правление колхоза относится к ним дружелюбно.

Северский сельсовет должен привлечь к строжайшей ответственности пособников кулаков и лодырей из правления "Красный май".

Афанасьев, Мишур, Гурский, Ключун, Михайлова.

Сводка

о ходе вспашки зяби, уборки картофеля и овощей по сельсоветам Тайгинского района на 7 октября 1933 года.

Сельсоветы	В проц. к плану		
	Вспахано зяби	Убрано картоф.	Убрано овощей
Б-Ямский	66,1	27,8	78,7
Н-Яшкинский	59,9	64,3	48,4
Поломоштинский	54,5	77,5	52,7
Колбихинский	49,2	12,2	61,4
Морковинский	41,2	36,6	85,9
Березовский	37,3	38,9	71,7
Н-Тайменский	36,4	76,8	58,2
Моховский	28,5	52,2	45,4
Щемилковский	27,6	78,7	15,2
Н-Романовский	27,3	39,8	63,1
Иткаринский	25	42,8	49,3
Красносельский	20,9	30,1	42,6
Колмогоровский	19,7	13,1	10,1
Влаковский	17,5	56,3	96,1
Литвиновский	16,9	36,9	74
Пашковский	16,7	9,5	18,8
Бородавский	16,4	89,1	—
Ораловский	15,6	89,5	37,3
Светленский	15,6	68,5	—
Дубровский	15,3	61	42,5
Пачинский	14,6	43,5	100
Вотиновский	14,2	84	—
Таловский	12,2	30	1,4
Вотьевский	11	21,9	99
Северский	4,5	31,1	53,8
Яшкинский п.о.	4	15,7	—
Борозовский	3,7	35,9	—

По району — 28,3 | 45,7 | 46,8

Передовики хлебосдачи

Н-СИБИРСК, 9 октября (передано нам по радио). Чулымский район вслед за Барнаульским районом выполнил годовой план хлебосдачи.

Ряд районов, взявших в начале кампании высокие темпы хлебозаготовок, успешно подходят к полному выполнению плана. Называевский, Славгородский, Карасукский, Купинский, Тайгинский, Топкинский дали выполнение годового плана выше 90 проц. Запсибтроста.

Вера Мальгина и Кучеренко—лучшие трактористы

Учитесь у них управлять машиной

Трактор работает безукоризненно

Трактористка Литвиновской МТС, тов. Мальгина Вера

Тов. Мальгина Вера известна на 2-м участке Литвиновской МТС как лучшая трактористка. На вспашке зяби она систематически перевыполняет норму, пашет по 4 га при норме—3,5 га, в то время как в среднем по участку норма выполняется только на половину. Вера не только перевыполняет норму, главное свое внимание она уделяет на качество вспашки. И тот, кто видел ее пахоту скажет, что лучше нет на всем участке. Вера не приступит к пахоте до тех пор пока не отрегулирует плуги—в этом "секрет" ее высокого качества вспашки.

Главное же, за чем плуге глаза смотрит Вера—это мотор. Ее трактор работает безукоризненно потому, что малейшие перебои в работе мотора она не медленно устраняет. Вера не имеет перерасхода горючего опять-таки из-за бесперебойной работы мотора и недопущения работы мотора в холостую.

При проработке постановления Совета труда и обороны об организации использования тракторного парка Мальгина Вера вместе с лучшими ударниками—трактористами, Сенченко, Кучеренко и др. заявила, что это постановление прижмет хвост лодырям и симулянтам, портящим ценные машины и нежелающим добросовестно работать.

Не будешь знать машину—она вечно будет капризничать

Тракторист Литвиновской МТС Кучеренко

По норме молотилка МК—100 за смену должна давать 15 тонн зерна. Ее работа в большей части зависит от бесперебойной работы трактора. Кучеренко—тракторист ударник. Его ударная работа на тракторе видна из показателей работы молотилки. Молотилка дает в смену 23 тонны—выполнение нормы—154 проц.

Товарищ Кучеренко любовно рассказывает про свою машину.

—Мой трактор всегда блестит, как новый. Мотор любит чистоту. При каждом приеме я тщательно осматриваю все детали, подтягиваю гайки, проверяю работу мотора. Благодаря этого я добился того, что моя машина не простаивает.

Но у тов. Кучеренко трактор работает хорошо еще и потому, что он знает его, как свои пять пальцев. В редких случаях при неполадках он вызывает механика, а все дефекты устраняет сам, на ходу. Товарищ Кучеренко изучает трактор. Глубокими ночами частенько колхозники видят его настойчиво сидящим над книгой о моторах внутреннего сгорания. Он и сам говорит, что трактор надо изучать. "Не будешь знать машину она вечно будет капризничать".

ОЛЕННИКОВ.

О подготовке к стойловому содержанию скота в колхозном секторе

Постановление президиума Западно-Сибирского Краевого Исполнительного Комитета от 1 октября 1933 года

1. Подготовка к стойловому содержанию скота в колхозном секторе проходит неудовлетворительно:

а) при низком выполнении плана строительства на 1933 год в целом по краю (на 1 сентября с. г. развернуто строительство составляет в годовом плане по стойлым дворам 72,5 проц., при выполнении вазатого строительства лишь на 38,7 проц., по телятникам развернуто строительство на 66,2 проц., при выполнении на 36 проц. и кошарам—43,7 проц. при выполнении на 40,1 проц.). Строительство в отдельных районах созапно;

б) также неудовлетворительно проходит работа по водоснабжению КТФ.

2. Глубокий провал в работе по подготовке к стойловому содержанию скота Крайисполком расценивает, как следствие слабого руководства ходом подготовки к зимовке со стороны КрайЗУ и Крайобживферм и недооценки райисполкомами важности правильной организации зимовки скота, являющейся самым ответственным моментом в работе каждого животноводческого хозяйства, определяющей дальнейший рост стада за счет лучшего его содержания.

3. В целях осуществления решительного перелома в работе по подготовке к зимовке, президиум Запсибкрайисполкома постановляет:

1) Обязать райисполкомы в срок до 15 октября провести фактическую проверку обеспечения скота кормами в каждом отдельном колхозе, развернуть дополнительную заготовку кормов за счет гуманных отходов (сосиски, мякины) и составить план правильного использования кормов в предстоящий стойловый период. Давную работу объединить с выделением кормов для КТФ и для скота, входящего в индивидуальном пользовании колхозников, с учетом плана обеспечения безкормовых хозяйств телками. При определении потребности в кормах для обобществленного стада, в соответствии с решением ЦК ВКП(б) и СНК СССР о распределении доходов, выделять в каждом колхозе фуражный фонд концентрированных кормов.

2. В плане использования кормов в каждом колхозе обязательно предусмотреть бронирование фонда сена для рабочих лошадей на период осенних полевых работ, а также фондов лучшего сена для телят и быков-производителей.

3. К 15 октября при каждом колхозе создать резервный фонд сена в размере месячной потребности обобществленного стада, на случай бурь и бездорожья, обеспечив последующую подвозку кормов к стойловым дворам в таком количестве, чтобы размер этого фонда не уменьшился.

приняв одновременно меры к охране подвезенных кормов от хищений и возможности пожара.

4. Обязать КрайЗУ и Крайобживферм проработать и дать указания местам о построении сплотов на зимний период с таким расчетом, чтобы установленная плата за труд, ввиду с повышенным продуктивностью скота и лучшим сохранением приплода, обеспечивала вместе с тем правильное и бережливое расходование кормов.

5. Обязать райисполкомы, сельсоветы и правления колхозов немедленно произвести выделение строительных бригад и тягловой силы в количестве, обеспечивающем завершение начатого строительства и приспособление утилитарных помещений к 15 ноября для всего поголовья скота.

Обязать все строительные, промышленные и торговые организации края передать (продать) Крайобживферм, а в районах—Райобживферм всю имеющуюся у них лозь стекла.

6. Крайисполком обязывает КрайЗУ, РКК и колхозы развернуть работы по строительству колодцев в таком размере, чтобы в одна ферма не осталась на зимний период без хорошего водопоя.

7. Обязать колхозы немедленно приступить к очистке и дезинфекции всех помещений, с расчетом закончить работу к 15 октября, обратив особое внимание на подготовку телятников.

8. Обязать райисполкомы и райЗО в надел стойлового периода укрепить состав животноводческих бригад, добиться действительного завершения скота за определенных лимитов; провернуть систему оплаты труда в колхозе и привести ее в соответствие с установленными дополнительными изменениями.

9. Крайисполком предупреждает, что всякое нарушение принципов постоянного бригад, подмена сдельными и обезличенными работами, являющиеся основными причинами низких качественных показателей в животноводстве (падеж, свижение удоа), будут расцениваться как примитивное отставание к кулацким попыткам разложения колхоза и подрыва социалистического животноводства.

10. Обязать КрайЗУ и Крайобживферм развернуть дополнительные мероприятия по массовой подготовке и переподготовке кадров с расчетом полного охвата всех основных работников животноводческих бригад, учитывая при этом организацию новых ферм.

11. Обязать ветуправление КрайЗУ и райЗО провести ветеринарный зоотехнический осмотр и отбор скота перед постановкой на стойловое содержание с тем, чтобы изолировать всех больных и отбраковать для сдачи государству скот, негодный для производственных целей и до стигший установленного убойного возраста (в счет плана мясосдачи на 1933-34 г.), категорически пресекая при этом попытки разбазаривания и растраживания скота как на внутрхозяйственное потребление, так и на рынок.

12. Обязать КрайЗУ, Крайобживферм и местные земорганы к 25 октября окончить выявление племякота и паспортизацию производителей с тем, чтобы поставить племякот в лучшие условия кормления, ухода и содержания в зимний период.

13. Перенести поджигательный опыт работы колхозных комиссий по контролю за проведением агромероприятия в полеводстве в практику колхозного животноводства, организовав на каждой ферме ответственные комиссии по контролю за качеством выполнения животноводческими бригадами требований зоветминимума и расходования кормов.

Предложить КрайЗУ в декадный срок разработать для колхозного животноводства основные зоотехнические правила, наблюдение за выполнением которых в колхозе осуществлять комиссии по качеству.

14. В целях полного выполнения намеченных мероприятий и широкого вовлечения общественности и колхозного актива в работу по подготовке к зимовке скота объявить в период с 1 октября по 15 октября двухнедельный период подготовки скота к зимовке в колхозах, в индивидуальном пользовании колхозников, а также в единичном секторе. В период проведения двухнедельки, наряду с подготовкой к зимовке, обратить особое внимание на выполнение каждой отдельной фермой своих обязательств перед государством по сдаче продукции.

15. Учитывая, что успешное разрешение огромных задач в развитии колхозного животноводства в значительной степени зависит от правильного подбора и использования новых зоотехнических кадров, предложить райисполкомам создать нормальные условия для их работы, улучшить материальное положение зоотехниковского персонала, приравняв их к агрономам, добиться повышения качества зоотехнического обслуживания.

Категорически запретить райисполкомам ипользование зооперсонала для работ, не связанных с животноводством, одновременно повысить ответственность зооветперсонала за организацию и проведение зооветмероприятий.

Зам. председателя Запсибкрайисполкома РЕЩИКОВ.

Секретарь БЫСТРОВ.

Краевой конкурс связи

Ликвидировать коренные недостатки в работе связи

Работа органов связи—этот политический участок, органически связанный с общим планом борьбы за успешное выполнение важнейших хозяйственно-политических кампаний, остается весьма на высоком уровне. Органы связи к обслуживанию уборочной и хлебсаготовительной кампаниям должны были перестроить свою работу (быстро и четко передавать оперативные задания, информации, сведения), обеспечить бесперебойную связь колхозов с МТС и районом, аккуратно обслужить работающих на социалистических полях, широко развешивать распространение периодической печати и хорошо наладить доставку.

На сегодняшний день эта перестройка в районе проведена далеко недостаточно.

В целях коренного улучшения работы связи Краевой управлений связи, Крайком связи связи, Край все отделение „Крестьянской газеты“, газета „Сельская Правда“ и райотдел „Связьчат“ в период до 5 ноября 1933 года проводит Краевой конкурс на лучший район по качеству работы связи и распространению печати.

На основе социалистического ревнования сельсоветов, связи связи, почтовых узлов, отдельные письменцев наш район выдвигается в краевой конкурс связи.

Райисполком вынес решение до 20 октября провести общественный смотр состояния массовой работы связи при сельсоветах, сотни предприятий связи и сельской почтовой связи с привлечением всей общественности к продвижению этой работы.

Общественный смотр связи и краевой конкурс должен быть проведен так, чтобы внимание всей общественности колхозов и совхозов было направлено на выявление коренных недостатков в работе связи, на изжитие чиновничества, бюрократизма, казачьяршинья аппарата районного отдела и его низовых органов.

В качестве конкретных задач, решающих успех краевого конкурса в нашем районе должно быть улучшение транспортных средств связи, исправность дорог, мостов, своевременное прибытие почты в село; своевременная доставка газет и корреспонденций по дворам и бригады; выполнение письменности контрольных заданий по подписке на периодическую литературу; организация массовой работы с ветой в бригадах и избах-читальнях и т. д.

Медведев.

Незаконно снижают начисление трудодней

(Письмо колхозника)

Я конный письмевец, выделенный из колхоза „Путь пятилетки“, Кухарев обслуживаю кольцо в 45 километров и по закону должен получать 1,25 трудодня, но председатель колхоза Свирдов без всякого основания срезал мне трудодни до 1.

Я считаю, что это незаконно, т. к. Пашковский кольцевик имеет кольцо 25 км., Н. Яшевский—30 км., а между тем получают 1,05 трудодня.

Прошу РайЗО и редакцию „Сталинский путь“ вмешаться в это дело.

Кухарев.

В совхозе № 321 с подготовкой к зиме положение угрожающее

На 1 января 1933 года совхоз № 321 имел общее поголовье скота 1087 голов. На 1 октября поголовье содержит 1123 головы. За этот период совхоз потерял 231 голову всего приплода, из которых пало 99 голов, вынужденный забой—57 голов, выкидышей—51 голова, мертворожденных—24 головы. Таким образом отход молодняка в совхозе составляет больше 60 проц.

Этот отход в большей своей части относится к зимнему периоду. Причина в безобразном благодушии руководителей совхоза в деле подготовки к стойловому периоду прошлого года.

Нынешнюю зимовку совхоз встречает не в лучших условиях. Еще только наступают первые заморозки, а в совхозе повторяется прошлогодняя история. 100 голов телят согнали в одно место и больших и малых, больных и здоровых. Телята стоят по колено в грязи. Подвозимый корм сваливают им прямо под ноги, они его затапывают и сутками стоят голодом.

Дирекция совхоза „планировала“ достроить телятник к 15 сентября, но он и до сих пор не достроен. На строительстве царит хаос. Строители говорят на управляющих ферм, которые медлят с подвозкой лесоматериала, а управляющие ссылаются на недос-

таток транспорта и, в результате этого переперателства скот стоит под открытым небом.

Телята, родившиеся в августе и сентябре еле таскают ноги. Они систематически недоедают и болеют от грязи. Зоотехник Шапких и зам. директора Сергеев занимаются только разговорами, а

Решительно усилить оборудование скотных дворов „Торопиться некуда“—рассуждает голова тят Фоменко

Для полного обеспечения скота теплыми помещениями Н. Романовскому колхозу „Большевик“ требуется оборудовать скотный двор, свинарник и телятник. Для доставки и оборудования этих помещений правлением колхоза была выделена бригада плотников. Но с наступлением уборки эту бригаду свяли и строительство прекратилось.

Наступающую зимовку колхозный скот может встретить под открытым небом. Нет ни одного помещения где бы можно было поместить хоть десяток голов скота. У свинарника нет ивбушки для нагревания воды и приготовления корма. Скотный двор не имеет родильного помещения. Наступают уже холода, а правление колхоза о подготовке к стойловому периоду и не думает.

Заведующий молочно-товарной

решительных мер не предпринимают.

Положение с уходом за скотом и с подготовкой к стойловому периоду в совхозе № 321 угрожающее. Прокуратура должна заняться этим вопросом и наказать конкретных виновников этих безобразий.

фермой тов. Жукова неоднократно требовала от председателя колхоза Фоменко, но он отделивается возмутительными ответами: „Успеешь, торопиться некуда, зима не скоро“. И так тянется уже несколько месяцев.

Больше того, вопрос о подготовке к зимовке скота обсуждается на правлении колхоза и даже на пленуме сельсовета, но результаты от этого мало. В Н. Романовском сельсовете привыкли смотреть на животноводство сквозь пальцы, хотя животноводство в хозяйстве сельсовета имеет значительный вес.

Такое пренебрежительное отношение со стороны Н. Романовского сельсовета к вопросам социалистического животноводства в дальнейшем не может быть терпимо.

П. И.

Коммунист обязан показывать высокие образцы ударного труда

Результат оппортунистического самотека

Ячейка ВКП(б) коммуны „Красная звезда“ Власовского сельсовета не готовится к чистке партии, она партийную массовую работу представила оппортунистическому самотеку.

Ячейка не сумела подстроиться к чистке уважать с разрешением хозяйственно-политических задач, стоящих перед коммуной, не сумела уважать с проведением решения партии об организационной перестройке деревенских ячеек, не вернула большевистскую борьбу за идейно-политическое вооружение, за авангардную роль каждого коммуниста.

Решение РК ВКП(б) о подготовке к чистке и перестройке ячеек с тех пор не проведены в жизнь, партии существуют на бумаге — проявляя полную бездельность. Состояние партийной дисциплины в ячейке недопустимо низкое. Партийные собрания срываются, марксистско-ленинская учеба ячейкой недооценивается, в большинстве своем занятые политкружков срываются отдельные коммунисты явно саботируют учебу. Член партии Саввинов А. категорически отказался посещать учебу, но ячейка отнеслась к этому примерчески, не предприняла никаких решительных мер в отношении Саввинова. Сам секретарь ячейки, вместо того, чтобы показывать ударные образцы в учебе всегда на занятиях спит, тем самым размагни-

чивает остальных коммунистов.

Партия требует от каждого коммуниста безаварийной борьбы за ленинскую генеральную линию, требует, чтобы коммунист беспощадно боролся с классовым врагом и его агентурой, чтобы коммунист показывал высокие образцы ударного труда и горко охранял социалистическую собственность. Этого в партийной ячейке коммуны „Красная звезда“ нет. Зав свинофермой Саввинова член партии преступно относится к сохранности социалистической собственности, разгильдяйское отношение к своему отношению Саввиновкой привело к тому, что имеется большой падеж скота. Она не ведет учет и не гнает сколько же у ней свиней на ферме. Завхоз Фомин испортил 325 вилограмм конопленного семени, анал об этом ячейка, но мер к этому расхитителю социалистической собственности никаких не приняла, не мобилизовала коммунистов, беспартийных активистов на борьбу за сохранность социалистической собственности.

Надо выбить оппортунистическую ставку на самотек, примеренчество, политическую близорукость из ячейки коммуны „Красная звезда“. Готовясь к чистке неуклонно повышать революционную бдительность, авангардную роль коммунистов в колхозном производстве, по боевому развернуть марксистско-ленинскую учебу. **Вол**

12 дней маринуются финансовые планы в дебрях бюрократических дел Кочергина

„Правые“ потребкооперации к октябрьским торжествам выполнить на 70 проц.“ — вот боевое задание, взятое на 3-м слете финансовых ударников в Тайге.

Этот пункт достаточно четко определит задачу, стоящую в настоящее время перед потребсистемой. Однако до сих пор не хотят понять этой важной задачи в Тайгинском горПО.

Руководители горПО до сих пор сидят сложив руки ничего не делают по выполнению финансового плана. Прошло 12 дней этого квартала, а еще не спущены финансовые планы. Ни один кооператор не имеет у себя кон-

кретного задания. Председатель горПО Кочергин объясняет это тем, что кооператоры не являются к нему.

На самом деле причины кроются в бездельи руководителей горПО в частности Кочергина. Этот уже не первый квартал горПО срывает мобилизацию средств, а почти подряд все кварталы 1933 года. И в этом квартале опять взяли ставку на самотек.

Надо положить конец преступной работе горПО.

Райпотребсоюз должен принять решительные меры, разгильдяев срывающих мобилизацию средств строго наказать. **Лобанов.**

Создать контрольные посты

В выполнении плана госдоходов имеют большое значение контрольные посты при предприятиях.

И исключительно важное значение имеют контрольные посты в настоящее время когда наш район включившись в предоктябрьский финансовый поход взял обязательство выполнить к 7 ноября план по госдоходам на 40 проц.

Но не учли важности этого вопроса в Тайгинском РайФО. РайФО до сих пор не имеет ни одного контрольного поста при предприятиях. 5 дней после финансового слета инспектор госдоходов Афанасьев работал в Тайге и не создал ни одного контрольного поста. До сих пор нет внештатных инструкторов. Работа по госдоходам идет

самотеком.

Такое положение дальше терпеть не может.

Надо немедленно создать контрольные посты, усилить их роль, превратить их в постоянно действующий финансовый актив, борющийся за невыблемую советскую финансовую политику и дисциплину. **С.-ов.**

По следам заметок

Сельсовет сообщает, заметка, помещенная в № 107 от 17 сентября под заголовком „Укрывателей саботажников строго наказать“ подтвердилась, контролер Пачинской сберкассы Купетис отведен из состава членов сельсовета, снят с работы и отдан под суд. **Купиров.**

В резолюциях, в пустой болтовне погрязли боевые дела

До наних пор в депо будет царствовать очковтирательство

Окончательно разгромить саботаж в депо

Депо Тайга перестроилось в работе только формально. Сдвигов в работе нет никаких, наоборот по сравнению с прошлым работа депо резко ухудшилась.

Порча паровозов в пути достигла крупных размеров. Задержка поездов по неисправности паровозов все время увеличивается. Прошествив до сих пор не изжиты.

Например, машинист Садовский 20 сентября, следуя с поездом № 504, разорвал на перегоне паровоз от тендера и затребовал резерв для принятия состава. Это же машинист Садовский потушил паровоз № 705-23 на станции Ижморской, где задержал ряд поездов на 4 часа. Машинист Беспалов потушил паровоз № 3194 на ст. Богашево из-за этого перегон был закрыт сверх расписания на 2 часа 13 минут в это время поезда стояли на соседних станциях. На станции Томск I Беспалов по неисправности паровоза бросил состав. 27 сентября на ст. Сураново Беспалов отказался делать маневры. По неисправности паровозов 27 сентября брошено ряд поездов в пути и сделано масса опазданий. На станции Берекульской из-за неисправности паровоза № 99-16 брошен пассажирский поезд № 41, поезд № 44, пар. № 99-15 опаздал на Беркульском перегоне на 11 минут, Мариниском — на 25 минут и на перегоне ЯЯ — на 15 минут. Из-за неисправности паровоза № 611 пассажирский поезд № 102 встопоял на 34 километре 1 час 30 минут. За 21 сентября было сраму три порчи паровозов. Мерк дезорганизаторам транспорта, к

лодырям, разгильдяям, саботажникам в депо никто не прививает.

Конкретная борьба за оздоровление транспорта, за укрепление трудовой дисциплины подменена пустозвонством, аллилуйшаной, заклинаниями. Масса задержек поездов происходит из-за того, что у паровозов неисправные песочные трубы, много об этом говорили однако исправлять трубы никто не заботится. Мастер депо Смоляников категорически отказался ремонтировать песочные трубы, говоря „мне некогда заниматься такими мелочами“. Партийная и профсоюзная организация депо мерк к этому саботажнику не приняла. Начальника депо Захарова тоже это не беспокоит.

Хуже того, Смоляников занимается явным вредительством, он заглушил предохранительные клапаны на паровых цилиндрах у паровозов № № 709-04, 726-75 и других, которые обречены этими действиями Смоляникова на аварийность. Это тоже прошло мимо начальни депо Захарова, партийных и профсоюзных организаций. Не разоблачили они этого саботажника, не вывели на чистую воду.

Сидят руководители депо по прежнему в кабинетах, подсчитывают цифры, составляют рапорта в „благополучии“ замазывают, скрывают саботажников.

Пора, давно пора покончить с саботажем в депо и примеренчеством к нему.

Партийные и профсоюзные организации должны не взирать, а не медленно встать за оздоровление паровозного хозяйства. **Е. П.—ов.**

ВМЕСТО ДЕЙСТВИТЕЛЬНОСТИ—ДУТЫЕ ЦИФРЫ

У нас все „благополучно“, мы „перестроились“ в работе — рапорту ют начальнику политотдела зам. начальника депо Беспятым и мастер промычного цеха Смоляников.

Как же на самом деле обстоит дело в депо?

Бригада политотдела, проверив фактическое состояние работы в депо выявила, что все даваемые цифры о состоянии работы депо, Беспятым и Смоляниковым не отвечают действительности. Процент больных паровозов преуменьшен на 3,7. Паровозы показывались здоровыми, а фактически их ремонтировали. Чтобы уменьшить процент зачисления больных паровозов в маневровый парк „ожидал работы“ и т. д. Например, паровоз № 3125 числится на маневровой работе под депо, а фактически он является больным.

Паровоз № 726-78 числится в ожидании работы 10 час. с учетом того, что он был на 12 часов „готов“ по ремонту, а фактически на 18 часов ему производили ремонт поршневого подшипника и питательных клапанов, таким образом простой паровоза 6 часов в больном не числится. Паровоз № 3770 в промывке был закончен 8 октября в 9 час., но после ремонта обнаружен был повторный ремонт (печь труб) ремонтировали его до 11 час. 9 октября, а считают по ремонту готовым с 8 октября 9 часов, не учли простой этого паровоза больным в количестве 17 час. Паровоз № 99-31 значится „ожидающим работы“ 11 часов в то время, как на 18 час. этому паровозу делали подбивку рессоры, одновременно не устранили слабинку бандажа. Паровоз этот

считали готовым с 11 часов, тогда как в действительности он был совершенно больной и 7 часов болезни паровоза числятся в добром здоравии. Есть и такой случай, когда больной паровоз в течении суток числится в маневровой работе (под депо паровоз маневровый) в то время, как выйдя с промычного ремонта он ожидает заварку тендерного бака и при наличии невыполнения этого ремонта числится его здоровым нельзя. (паровоз № 3089).

Имеется еще целый ряд паровозов, которые числятся в целях сокращения процента больных паровозов в списке „здоровых“...

В настольном журнале дежурного по депо, при переносе ситуации паровозного парка на 18 часов числится в маневровой работе под депо паровозы 643-24 часа, 657-24 часа, 3080-24 часа, 3125-24 часа, 3089-24 часа, 3191-24 часа, тогда как их должно быть не более 3 паровозов.

Все это делается для того, чтобы скрыть преступную работу депо, замазать факты прямого саботажа в перестройке транспорта, а партийная ячейка и цехком промывки притупили революционную бдительность, заняв роль примиренчества — немых свидетелей этих преступных действий, потворствуя очковтирателям, саботажникам гробить паровозный парк.

Оппортунистической самоуспокоенности, политической близорукости, канцелярско-бюрократическому руководству в ячейке и цехком промывки надо дать сокрушительный отпор. Очковтиратели Смоляников и Беспятов должны быть привлечены к сурсвой ответственности. **В. К.**

За границей

Полный провал фашистского суда

Суд перенесен в Берлин

Процесс о поджоге рейхстага был прерван до 10-го октября. Весь суд в полном составе переехал из Лейпцига в Берлин. Разбор дела будет продолжаться на месте происшествия.

На последнем заседании суд пытался „доказать“ связь подсудимых коммунистов с поджигателем Ван-дер-люббе. Целый ряд лжесвидетелей показал, будто они видели обвиняемых коммунистов вместе с Ван-дер-люббе. Однако, Торглер, Димитров, Попов и Танев привели неопровержимое доказательство противоположности этих обвинений, назвали ряд свидетелей. Даже провокатор Ван-дер-люббе вынужден был заявить, что с обвиняемыми коммунистами он никогда не был знаком и с ними не встречался. Очень характерен для того, на каких доводах построено все обвинение следующий,

факт. В качестве „явного доказательства“ виновности Болгарского коммуниста Димитрова о поджоге рейхстага приводится то обстоятельство, что у Димитрова были найдены почтовые карточки с видами рейхстага. Димитров заявил, что у него были все виды Берлина, но в дело почему-то попала только эта открытка, все остальные исчезли неизвестно куда. На заседании суда 7-го октября Димитров был допущен в зал лишь после письменного протеста находящихся в Лейпциге иностранных юристов (в конце предыдущего заседания он был силой выведен из зала). Это не мешало однако председателю суда снова лишить Димитрова слова за его мужественные возражения против нелепых обвинений. (ТАСС).



К лейпцигскому процессу
Поджигатель в роли обвинителя.
Под рисунком: фашист-поджигатель коммунисту — ну-на, рассказывай как ты поджег рейхстаг?

Германские фашисты вооружаются

Полтора года тянулась конференция по разоружению, сейчас предстоит ее продолжение. 16-го октября назначен созыв генеральной комиссии конференции, после чего она снова будет отложена до 1-го ноября. В центре внимания будет стоять вопрос о германских вооружениях.

После прихода к власти фашистов ни для никого не является тайной, что Германия секретно вооружается. Под видом всяких союзных договоров Германия готовит военные кадры. Пункты Версальского договора, запрещающие в Германии создавать военную авиацию, изготовлять орудия тяжелой артиллерии, на практике обходятся.

В порядке подготовки к возобновлению конференции сейчас проис-

ходят предварительные переговоры между Германией, Францией, Англией и другими странами. Франция ставит условия разоружения, установление международного контроля над германскими вооружениями, введением четырехлетнего испытательного срока, прежде чем осуществить разоружение Германии в вооружениях. Германское правительство отклоняет четырехлетний срок, настаивая на более коротком. Германия настаивает также на своем праве владеть такого рода вооружениями, запрещенными Версальским договором, как боевые самолеты, танки, зенитные орудия, тяжелая артиллерия и подводные лодки. Германские требования создают новый предлог для нейшей ватяжки Жевелевской конференции по разоружению. (ТАСС)

Японские империалисты готовят захват Северного Китая

Японские империалисты, захватив Манчжурию не успокоились, а готовятся к новым завоеваниям Китая. Несколько месяцев назад, японцы попробовали военной силой захватить крупнейшие города Северного Китая, — Бейпин (бывший Пекин) и Тянь-Дзянь, но эта попытка встретила враждебное отношение со стороны американских и английских империалистов. Сейчас японские хищники пытаются захватить Северный Китай другим способом — при помощи своих ставленников — китайских

генералов Санджена и Дзи-Хунджена. Огряды этих генералов ведут сейчас наступления против китайских правительственных (нанкинских) войск, стремясь под видом „реорганизации“ Северного Китая подготовить условия для вторжения японских войск в этот богатый край. В настоящее время происходят бои в районе города Тянь-Шань, к северу от Бейпина. По последним сведениям войска Санджен уже заняли Тянь-Шань. Нанкинские войска отступили. (ТАСС).

Еще раз о твердолобых руководителях, героях нэпманского духа

На страницах газеты уже писалось про безобразную работу столовой горПО. Прокурором дано поручение органам милиции расследовать факты и привлечь виновных к ответственности.

Однако не послужило уроком это для твердолобых руководителей горПО — председателя правления Кочергина и зав. столовой Петюлько, никаких сдвигов по улучшению работы все еще нет. Наоборот, обеды ухудшились и цены стали выше, если полмесяца тому назад обед из трех блюд стоил 1 руб. 25 копеек, то теперь обед хуже качеством и из двух блюд стоит 1 руб. 50 коп. Руководители горПО не занялись улучшением качества обедов, а погнались за прибылью от столовой — нэпманский духом у руководителей горПО губит все дело. В погонях за прибылью сокращают нормы закладки на обед, ухудшают качество и т. д. Применяются всякие способы к тому, чтобы побольше сорвать за обед и хуже накормить рабочих. Вот факт. 2 октября давали обед на первое щи без жиров и второе каша на водичке стоит этот обед 35 копеек, а продавали его в столовой 1 руб. 50 копеек.

Обеды, которые продают теперь стоят 1 руб., а их продают по 1 рублю 50 копеек. Калькуляция составляется только для того, чтобы втереть очки. Например, 9 октября составили калькуляцию и написали „1 блюдо — картошки 100 грамм, сала 10 грамм, молоко и т. д.“. На самом деле ничего этого не было кроме крупы и воды.

Для того, чтобы вудуть выше це-

ны на обед в столовой умудрились влючать в калькуляцию и хлеб и делают на него вместе с остальными продуктами наценку. По дутой калькуляции столовой 1 блюдо 9 октября стоило 31 копейку, на самом деле оно стоит 16 копеек, 2 стоило 1 руб. 30 к., а фактическая его стоимость 84 коп. Кроме того если учесть мясо по конвенционной цене, то это второе стоит не 84 копейки, а 50 копеек, таким образом обед должен продаваться за 66 копеек вместо 1 руб. 50 коп.

Конвенционные цены по заготовке продуктов горПО все время накрутает и за счет своего безделья проваляется на рабочих. Например, мясо горПО должно покупаться по 4-5 руб. килограмм, а покупают 8 рублей и сдают по этой цене в столовую, а этим самым повышают цены на обеды.

Все это делается на глазах конвенционного бюро, но маришальки не принимают. Конвенционное бюро во главе с Пырсажовым способствует ввязыванию цен, нэпманскому духу в горПО.

Кроме всего этого в столовой безобразно поставлено дело с обслуживанием. Пока дождешься обеда в столовой надо сидеть больше часа, грубо обращаются со служащими подавальщицами обедов. Особенно в этом отличается Кунецова.

Этим безобразиям в столовой надо положить конец.

РКИ должно немедленно привлечь виновных к строгой ответственности и заставить заниматься улучшением общественного питания. Зимин.

Даешь второй самолет

9 октября лучшие сыны Тайгинского пролетариата — ударники труда и обороны собрались на слет, для того, чтобы своей волей, энтузиазмом захватить новый подъем, новую борьбу за рост социализма, за мирный труд за оборону страны.

„Кто силен в воздухе, тот в наше время вообще силен“ под этим лозунгом, лозунгом лучшего борца, верного ча своего интересов трудящихся, луганского слесаря Клима Ворошилова открывается слет тайгинских ударников, посвященный получению первого самолета Тайгинским районом им. политотдела.

Еще недавно, несколько дней тому назад лучшие ударники краснознаменной промышленности из смены им. т. Ворошилова мечтали о том, как бы хорошо было бы в Тайге иметь свой самолет. И эта мечта, эта кобра инициативы превращена в действительность. — Мы имеем свой самолет — говорит во вступительном слове председатель краснознаменного РТС Осоавиахим т. Воробьев.

Вурная, быстрая радость жизни, кипучей волною побед звучит симфония из „Интернационала“ — мы наш, мы новый мир построим, кто был ничем, тот станет всем“.

Рабочий из молодежной смены лучшим ударником бросает призыв-молитву, проработав вопрос о получении первого самолета и обсудив инициативу лучшего ударника обороны — т. Крузю о приобретении второго самолета, вносим индивидуальный заработок и вая, товарищи, призываем последовать данному примеру. Наш лозунг — „Даешь к 16 годовщине Октября второй самолет, за крепость обороны“.

Под бурные аплодисменты, тов. Быков, из молодежной смены, уходит в депо к своей смене, станку, паровозу поделиться о том, что будет второй самолет, что над садами, городом, степью, тайгой и тундрой будет носиться наш второй советский самолет „За крепость обороны“.

Лучшим подарком ответила смена „ворошиловцев“ слету ударников, сегодня она представила стране 11 героев, которые выложили лозунг „метко стрелять — так работай“, их награждают значками „ворошиловский стрелок“.

Тов. Сафронов И. в ответном слове говорит „Мы стрелять по-ворошиловски научились, по праву можем носить это почетное звание, но мы не останавливаемся на этом, еще с большей энергией возьмемся за изучение авиационной техники“.

— Мы женщины не хотим отставать, Тайге нужен второй самолет, я вношу на приобретение самолета 50 руб. и вызываю

последовать этому всех сидящих“ — говорит тов. Ефименко.

Раздались бурные аплодисменты, много встали, приветствуя с лозунгом

— Даешь второй!

В зрительном зале, за столами мощной волной развернулось соревнование по мобилизации средств на самолет. Лучшие ударники и их жены, охваченные стремлением ускорить срок приобретения самолета, потребовали приема денег от них, здесь же, на вечеру.

— Тов. Воробьев, я вношу на самолет деньги, возьмите и надо организовать сбор — говорит тов. Сафронов.

Художественной частью заканчивается слет. В 12 ч. расходится на отдых.

Лучшие представители трудящихся взяли на себя обязательство, что знамя „Правды“ будет на Томской, Тайгинский район будет превращен в непротоптанную крепость обороны. Кузьмин.

Но неопубликованной заметке „Вредителя привлечь к судебной ответственности“ тракторист Назаров за поломку трактора и за орудие вредительские действия осужден на один год.

Отв. редактор А. Глазунин.

Объявление

Согласно обязательного постановления Тайгинского Горсовета от 15-го июня с. г. за № 27

Все домовладельцы как частного характера, так и кооперативного, общественного, профессионального, всех видов и объединений предприятий на территории Горсовета и полосы отчуждения ж.-д. трасс спорта должны к 25-му октября с. г. произвести устройство новых и ремонт старых тротуаров, переход через улицу против ворот и калиток.

С домовладельцев, не сделавших в указанном сроку тротуары будут немедленно взиматься штрафы в сумме до 100 руб. или прираудработ. до 1 месяца.

Предгорсовета Заплатин.